新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 微信报料:公众号"新民爆料" 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

无视规定,每天20多支团队在龙华烈士陵园跳舞健身——

能还先烈一片宁静安息地吗?

"尊敬的龙华烈士陵园的领导:

你好!

思考许久, 还是决定向您写信反映一个 我认为不应该发生在烈士陵园的情况。

去年年底, 我们单位组织部分职工一同 来龙华烈士陵园参观学习。那是我第一次来 到龙华烈士陵园, 原来是怀着敬畏的心情来 缅怀先烈,不料,刚进园门口就听到外放音响 的歌舞伴奏声,随后,看到一群阿姨爷叔在通 往纪念广场的必经之路上欢快地跳着舞。当 时我都震惊了,这不是陵园吗?不应该庄严肃 穆吗? 如果是锻炼身体打打拳什么的,比较安 静的运动,我倒也不是特别介意,但是,当时 这种歌舞升平的场面, 真是非亲历者所能体 。试想,要是谁家亲人安葬在此,看到如此 嘈杂的场面,那估计真是会气得不行……"

这是一封市民来信,反映的情况正是令 龙华列十陵园管理方头疼的问题——虽然去

年11月13日,国家体育总局颁布了《关于讲 一步规范广场舞健身活动的通知》,明确"不 得在烈士陵园等庄严场所开展广场舞健身活 动",但仍有不少市民不听劝阻,在陵园核心 区域跳舞健身。嘈杂的场面和烈士陵园本该 有的庄严肃穆格格不入。昨天,龙华烈士陵 园请来龙华街道、派出所等各方召开座谈 会,希望能"群策群力,规范园区健身文娱活 动工作"

龙华列十陵园保卫科科长谢辉介绍,有 二十多支团队活跃在园区内,"有跳广场舞的, 跳交谊舞的,打羽毛球的,扯响铃的,打太极拳 的……"他们各自占据地盘,每天一大早就有 人来跳舞健身。音响一开,一群阿姨爷叔开始 跳舞。"还有人在碑林里吹萨克斯风,声音大 得不得了。住在附近的居民都受不了。

在龙华烈士陵园一号门通往纪念广场的 道路上,有一片香樟林,这里是健身文娱团队的

'风水宝地"。成片的香樟树林,茂密青翠,"这 里的香樟树都很大,夏天遮阳,冬天挡风,场地 开阔,地面平整,因此成为跳交谊舞居民最喜欢 的地方。"龙华烈士陵园开放管理部主任李俊 说,在这里跳舞的有两个团队,其中一个团队有 200 多人, 经常来跳舞的有 100 多人。

而这片香樟林正是通往龙华核心区域的 必经之路,欢快的音乐,翩翩起舞的人群,嘈 杂的场面和烈士陵园本该有的庄严肃穆的氛 来祭扫的市民和烈士家属的投诉。

据市民政局优抚处副处长钦培坚介绍, 2011年开始实施的《烈士褒扬条例》《军人抚 恤优待条例》第二十九条明确规定"在烈士纪 念设施保护范围内不得从事与纪念烈士无关 的活动"。去年11月,国家体育总局下发通知 后,陵园管理方将《通知》里的相关内容做成 展板,但跳舞的居民要么将展板撕了,要么将

在这里跳舞健身的大多是居住在附近的 居民,年龄在60岁以上的居多,李俊说,最年 长的有八十多岁。"我们保安劝阻过的,但对 方根本不听。"在园方拍摄的视频中,保安背 着手,而居民情绪激动,指指点点,还有人伸 手遮挡镜头,

1月16日,陵园管理方和晨练居民召开 座谈会,向居民介绍了国家体育总局的文件 精神,但居民仍然希望在陵园活动。

伍少功是龙华二十四烈士之一伍仲文的 侄子,他说:"我姑妈就是在龙华就义的,二十 四烈士中她是最后一个倒下的, 她身上中了 13 枪。中第 10 枪时,她还在高呼口号。我每年 都来祭扫。这里是烈士安息的地方,应该是宁 静庄严的,但这些人在此跳舞,他们考虑过我 们烈士家属的感受吗?

本报记者 鲁哲

只记载基本信息 不涉及个人隐私

徐汇法院发出沪上首份离婚证明书

本报讯 (通讯员 马紹 记者 袁玮)昨 天,徐汇区法院在家事法庭发出上海首份离 婚证明书。这是徐汇法院率先推出的离婚证 明书制度,一张只记载当事人身份信息、裁判 文书案号和生效时间的证明, 有着与裁判文 书相同的证明效力, 但是却保护了当事人的 隐私,彰显了司法温度。

小李和小姜于2016年年底登记结婚, 2017年9月中旬举办婚礼。然而,婚礼结束 还不足一个月,双方就因矛盾升级开始了分 居生活。小李认为双方已无共同生活基础, 于 2017 年 12 月向徐汇区法院起诉离婚。 经 法官耐心调解,双方达成调解协议,自愿离

动迁翻出老烟花

居民送至派出所

中)老屋动迁,家里翻出大量烟花爆竹,居

迎来了动迁喜事。这天,他在清理家中物品 时,在一个不起眼的角落里,竟发现了多年 前遗留下来的一包烟花爆竹,有3支夜明珠 和30串500响的鞭炮。王先生想也没想, 就送到了黄浦公安分局豫园派出所。三天 后, 同一楼内的王女十也将清理出的86 只高升和9支烟花棒,交到了派出所。

民第一时间主动上交到派出所。

本报讯 (通讯员 董德海 记者 江跃

今年初,家住黄浦区西马街的王先生

围绕"零燃放"目标,全区公安、消防民 警会同街道居委干部、平安志愿者等,广泛

开展禁燃禁放烟花爆竹宣传工作, 主动深

人居民小区、商务楼宇、建筑工地等人员密

集场所,通过发放告知书、张贴宣传海报、

利用电子大屏滚动播放宣传视频等因地制

官地大力开展禁放管控官传活动。截至目

前,黄浦区各烟花爆竹收缴点共收到15名

居民主动上交烟花爆竹,总计高升198支、

夜明珠7串、烟花43支、烟花棒36支、大

地红鞭炮 45 串。

婚。1月18日、法官在向双方发放民事调解 书的同时,分别附上了一份离婚证明书。

据悉,以往到法院诉讼离婚的当事人, 经过审理符合离婚条件的,法院会出具民事 判决书或民事调解书。在该类文书中,会载 明夫妻感情破裂的原因、财产分割、子女抚 养等一系列个人隐私内容,这些内容使当事 人需要提供离婚状态证明时经常感到尴尬 和不便。

记者看到,徐汇法院昨天发放的离婚证 明书上,只记载双方当事人的基本信息,包括 姓名、性别、公民身份证号、生效法律文书案 号、类型及生效时间等必要证明信息,不再洗

及案件具体事实。双方当事人当场对法院设 一举措表示感谢。

徐汇法院家事审判庭李成栋庭长告诉记 者,考虑到家事审判的特殊性,为了保护当事 人隐私, 徐汇法院决定制作并发放离婚证明 书。离婚证明书隐去了个人隐私信息,并加盖 法院公章以示权威。当事人在相关部门办理 手续时,该证明书与判决书、调解书具有同样 的法律效力。徐汇法院吴裕华副院长认为, "离婚证明书制度"是深化家事审判改革的创 新之举,同时充分考虑当事人的感受,更加全 面地保护了当事人的切身利益, 体现了司法 为民, 也彰显了司法温度。(文中人物为化名)

本报讯 (记者 陆常青)为了方 便办事, 宝山一家车行老板竟然给 四辆车上了相同的号牌。宝山警方 最近通过视频大数据比对,发现了 这一情况。昨天上午,相关当事人被 请进交警支队接受调查。

近日,宝山交警通过街头的高 清摄像数据比对,发现一块"沪L" 打头的车牌,短时间内在不同地方 出现。经查,这块车牌竟然被悬挂在 了四辆不同颜色、不同型号的机动 车上。昨天上午,曾经驾驶过这些车 辆的驾驶员被请进了宝山交警支队 事故审理大队接受调查。

据两名司机介绍, 他们是铁力 路上一家车行的伙计,这些车是他 们的老板收来的。他们出车前,发现 车钥匙在桌子上,就驾车出行了,并 未注意车辆车牌。随后,车行老板也 接受了警方调查。他承认,这些车辆 确实是用了"共享车牌"。原来,车行 里的伙计经常要到江湾镇一带办 事,而车行里车辆大多悬挂的是沪 C 号牌,进不了外环以内区域。为了 方便办事, 车行老板就想出了使用 "共享车牌"的招数(见下图 同一块 牌照挂在不同车上)。

据了解。使用悬挂其他机动车 号牌车辆的驾驶员将面临记12分, 罚款 5000 元的处罚。



快递小哥成禁燃官传员

浦东潍坊地区现有各类商务大楼 66 栋, 传条件。

为此,潍坊新村派出所与寄递物流行业联 手合作,对辖区内寄递物流行业站点的每一件 货品上都附贴上有明亮、醒目公安图案和"禁 燃烟花"宣传字样的贴纸标签,让每一件送进 大楼的快递、外卖都变身成了"禁燃"宣传品, 让每一位辛勤的快递、外卖小哥都变成了"禁 燃禁放"烟花爆竹的义务宣传员。

本报记者 张龙 潘高峰 摄影报道

各类公司万余家,相对于居民小区,楼宇内的 烟花爆竹禁燃宣传有着进门难的阻力。但民警 发现,身着工作服驾驶电动车的快递、外卖员 是商圈楼宇间穿梭的常客,有着得天独厚的宣

丈夫一怒点火 夫妻发生口角

损坏,无法使用。

接报后,消防队员迅速赶到现场,一路消 防队员迅速开展扑救工作,另一路消防队员 则帮助疏散居民。据悉, 现场明火很快被扑 灭,火灾中无人员伤亡。起火房间部分物品付 之一炬,客厅、厨房内一片焦黑。而楼下居民 则受到较严重的影响,家中部分电器因进水

记者了解到, 火灾过火面积约十平方米, 系居住该处男子管某因琐事与妻子发生口角, 酒醉后用打火机将室内沙发点燃引发火灾。





本报讯 (记者 陆常青)前天晚上9时 36分许,嘉定区金耀南路 299 弄一居民家中 发生火灾。经初步调查,火灾系人为纵火引 发。目前,警方已介入案件调查。 据小区居民介绍,发生火灾的是小区某

号9楼的一户居民家。事发时,该户窗口冒出 滚滚黑烟和明火,有居民发现火情后立刻拨 打报警电话。